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Законът за съдебната власт в чл. 30а възлага на колегиите на 

Висшия съдебен съвет да съставят, водят и съхраняват кадрово дело за 

всеки съдия, прокурор и следовател. Кадровото дело съдържа 

документите, свързани с постъпването и освобождаването от длъжност на 

съдия, прокурор и следовател, с професионалното му развитие, резултати 

от проверки във връзка с постъпили сигнали и жалби, поощренията – 

отличия или награди, които е получил, и наложените наказания. В него се 

прилагат и декларациите за несъвместимост, копие от атестационните 

формуляри, индивидуалните планове за професионално развитие, както и 

резултатите от тяхното изпълнение и други документи за притежаваните от 

съответното лице професионални и нравствени качества.  

В действащия Правилник за организацията на дейността на Висшия 

съдебен съвет и на неговата администрация (ПОДВССНА) дейността по 

съставяне, водене и съхраняване на кадровите дела на магистратите е 

вменена на дирекция „Конкурси на магистрати“ в администрацията на 

Висшия съдебен съвет.  

Съгласно ПОДВССНА Висшият съдебен съвет поддържа и 

регистър на командированите в органите на съдебната власт магистрати. 

Регистърът, утвърден с Вътрешните правила за командироване на съдии, 

прокурори и следователи съдържа информация за трите имена на 

командирования магистрат, орган на съдебна власт, от който е 

командирован, номер на заповедта за командироване, орган на съдебната 

власт, в който е командирован магистратът, срок на командироване, 

продължителност на командироването в месеци и др. Дейността по водене 

на регистъра е възложена на дирекция „Информационни технологии и 

съдебна статистика“ в администрацията на Висшия съдебен съвет.  

В процеса на водене на регистъра на командированите магистрати  

се констатира необходимост от изменение и допълнение на ПОДВССНА в 

посока на прехвърляне на дейността по воденето му от дирекция 

„Информационни технологии и съдебна статистика“ в дирекция „Конкурси 

на магистрати“. Необходимостта е мотивирана от функционалната 

компетентност на двете организационни звена, както и установените 

затруднения при осъществяването на контрол върху достоверността на 

нанесените в регистъра данни, тъй като част от информацията, съдържаща 

се в него се обработва и съхранява в дирекция, различна от тази, която го 

води.  



Затруднение са констатирани и във връзка с изпълнение на решение 

на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет, взето по протокол 

№ 1/21.01.2020 г., според което ежегодно се изготвя списък на 

действащите съдии, съдържащ следните данни: собствено, бащино и 

фамилно име, единен граждански номер и орган на съдебната власт, 

актуален към 1 януари на годината, като списъкът се актуализира чрез 

представяне ежемесечно, до 10-то число на следващия месец, на 

информация за настъпилите през предходния месец промени в тези данни 

(назначаване, повишаване, преместване, командироване, временно 

отстраняване или освобождаване от длъжност). Тоест отново е необходимо 

осъществяването на взаимодействие между две структурни звена, което 

предпоставя трудност при осъществяването на контрол при изпълнението 

на възложеното. 

Воден от горното и с оглед целесъобразност пленумът на Висшия 

съдебен съвет с решение по протокол № 4/16.02.2023 г. е изразил 

положително становище по направеното предложение за изменение и 

допълнение на  ПОДВССНА. 

Приемането на предложението за изменение и допълнение на 

нормативния акт ще доведе до повишаване качеството на работа на 

организационните звена в администрацията на Висшия съдебен съвет и до 

осъществяване на по-качествен контрол от страна на преките 

ръководители на служителите, на които ще бъде възложено воденето на 

регистъра на командированите магистрати и списъка на действащите 

съдии. 

 


